

Lenin tuj vŲbat

(По ленинскому пути)

VKP(б) Okruzkomlən, Okrispolkomlən da Okrprofsovetlən gazet

п. Кудымкар Соед. Области К-Пермляцкого округа

Janvar 29 lun 1936 vo № 21 (1289)

Peta 10-ət vo

Подхватить инициативу Сергеевских колхозников

Paškaļə staxanovskəj dvizecço

Košinskəj lešpromhozis Soļamskəj da Svetličanskəj vər-učastokkezьn janvar 17 lun-šan pondətcis staxanovskəj dvizecço. Dobrosovəstnəja uzališ kolhozniķkez pondisə uzavņ lučkovəj pilaezən, pervəjsa lunnezə uməja ku-alsə pilitcьn, a svəryņ vela-lisə i pondisə lunša nor-maez tьrtnə sodtətn. Snigir-rev Nkolaj (Nizno-Košinskəj kolhozis) aslas brigadaēn lun-ša norma vьd lunə tьrtə 180-193 proc. vьl. Šnigirjo-va Klavdia Prokorjevna kь-kəp aslas podrugakət prosto-jo pilaēn norma tьrtən 180-184 proc. vьl. Jeđino-licnik Zotev norma tьrtə 150-163-155 proc. vьl. Etaeēn staxanovecsez etija vər učasť kkezьn—35 mort.

Oslə ešə vьləpьk kolə uzavņ, sodtьn staxanovskəj tjaduez.

О мероприятиях по подготовке к весеннему севу в соответствии с решением бюро обкома ВКП(б) от 7 января 1936 года

Постановление бюро окружного ВКП(б) и президиума окрисполкома от 27 января 1936 года.

Во изменение постановления бюро ОК ВКП(б) и президиума окрисполкома от 5 января 1936 года §-1, в развитие решения 2-й сессии ЦИК СССР, установить на 1936 год урожайность по льнопродукции с га в следующих размерах в разрезах районов:

Районы	Льн за семя в вулах	Льн за борошно в вулах
Гавский	20	20
Косинский	20	20
Кочевский	20	20
Юрлинский	22	22
Юсьвинский	22	22
Кудымкарский	22	22

Просим заключить дополнительный договор с лесоучастком

Мы, колхозники Сергеевского колхоза, Пожинского сельсовета, Леханов П. В., Булычев Ф. Г. и колхозница Леханова Александра Кузьмовна, работаем в лесу, на Сюрольском лесопункте.

Путем перестройки работы, уплотнения рабочего времени, своевременной и хорошей подготовки инструментов мы дневную норму выработки по рубке выполняем на 130 проц.

Выполнив сезонное задание по рубке к 18 января, мы продолжаем работать в лесу по-стахановски, без ослабления темпов. Просим правление нашего колхоза заключить дополнительный договор с Сюрольским лесопунктом, а мы еще выше поднимаем производительность труда.

Леханов, Булычев, Леханова.

Loa me staxanovec

Košinskəj rajoniš Krašilnikovskəj kolhozis kolhozniķ Kučev Dmitrij Zaharovič ešə staxanovskəj dekadniķez vištalis, sto me pərtča staxanovecə.

Kučev dekadniķez keralis vər kьkəp 100-115 procent vьlə vьd lunə norma šərti, a pervəj-zə

lunnas šərti 130 percent vьlə. Sek sija vištalis, „Me ešə levta proizvođitelnoš vьləpьka“.

Pervəj pjađidnevkanas sija proizvođitelnoš lev-tis 160 procentəz, a əni Kučev vьd lunə keralis 204 procent vьlə. Assis kьv Kučev tьrtis.

Kučevcov.

Ценный опыт стахановца-Столярова

Прекрасно работает лучковой пилой стахановец-лесоруб Шординский лесоучастка Гавинского леспрохоза тов. Столяров, который каждый день дает все новые и новые рекорды, начиная от 100 процентов выполнения ежедневных заданий он добился 220-230 процентов выполнения дневной нормы. В окруж-

ную стахановскую пятидневку он дал слово поднять производительность труда до 300 процентов дневного задания.

На слете стахановцев-лесорубов Шординского участка т. Столяров взял на себя обязательство, не только работать по-стахановски, но и передать свой

опыт другим—обучить работе лучковой пилой двух лесорубов и добиться, чтобы его ученики не отставали от учителя.

Стахановцы себя должны последовать примеру тов. Столярова не только быть стахановцем, но и готовить сотни новых стахановцев.

БЕЛОСЛУДЦЕВ.

Belovandit šejsovetьn

Jušovinskəj rajoniš Dožgovskəj šejsovetis predšedatel K. Ja. Šemusev komsomolskəj organizaciale oz šet nekьvəēn otsət.

Kaņikullez kosta skolaēn zavedujussəj da komsorg Šemusevliš korisə, med šetis fəngə pionerrez ponda, suvtətn kino, no Šemusev kategoričeskəja otkasitis; suš:

„avu fəngə i kino menьm oz kov, ed i korə“.

Šemusev etə vištalis sijen, sto sija oz azzь vь šinnas komsomolecsezə da pionerrezə kьz sija oza belovandit.

Kolə Šemusevas šejsovetis cьkьkьn serpəz rosən.

Piodor.



Работа, не забывайте выполнять задания и по этим предметам

На партийные темы

Улучшить работу кружка

В решениях декабрьского пленума ЦК ВКП(б) записано, что „при обмене партийных билетов партийные организации могут и не выдавать партийный билет кой-кому из членов партии, хотя бы и прошедших проверку партийных документов, если эти члены партии не оправдывают высокого звания членов партии“.

Но отдельные коммунисты до сих пор не сделали соответствующих выводов из этого решения и продолжают год всякими предложениями избегать партийной учебы. Например в парткружке при поселковом совете числятся 22 человека коммунистов, а регулярно посещают занятия только 4—5 человек.

Пономарев (Красный молот) и Мизев (многопромсов) в течение зимы не приходили на занятия кружка ни одного раза. И оба ни-

где не учатся уже с 1932 года. Зубов (почта), Ярков (пролетарка) и Мехоношин (слесарь красного молота) были на занятиях только по одному разу. Веронин (Заболотнинская артель) был на трех занятиях и т. д.

Плохо относится к работе кружка и руководители тов. Сторожев Ф. В., например два занятия 19 и 25 января сорвались только потому, что не явился на занятия сам руководитель кружка. И коммунисты, не посещающие политучебу и руководитель кружка т. Сторожев считают, это вполне нормальным положением.

Первичные партийные организации должны принять соответствующие меры со всеми коммунистами, уклоняющимися от политучебы, а культпропу РК ВКП(б) надо почаще проверять работу кружков.

Инструктор ОК ВКП(б) Седегов.

Что он делает на базе?

Калин Демьян Прокопьевич уже 4 месяца работает комсоргом на Тукачевской лесотракторной базе, но до сих пор он даже не знает своих комсомольцев, не провел ни одного комсомольского собрания. Политучеба не организована

и не ведется никакой воспитательной работы среди комсомольцев и внесоюзной молодежи.

Райкому комсомола надо спросить комсорга Калина, что он делает на Тукачевской базе?

Митягин.

Razənь kolhozьn disciplina

Jušovinskəj rajoniš Dješovskəj kolhozis predšedatel F. T. Kazancev rukovodstvo kolhozьn vьdəz lejis. Kolhozə oz i vizət, ə olə gortas Xarinskəj šejsovetьn neđeļəēn da kьkəp, a sь kosta kolhozas brigadir A. I. Tarasov da predšedateləz vezis Šemusev tranzgustən kolhozneј imushestvo, gušalənь turun, kərym, jiki da kolhozneј fermalə vi, a fermaēn zavedujussəj nələ otsalə. Sьlən əjs əni valis aslə kьk dod turun, vit dod kərym da 10 dod jiki, a kolhozniķkezlən poda olə vьgəjn.

Sь tuja, medvь kutcьnь jənzьka uzavņ vəryņ, tьrtnə programma sьkəz i kutcьnь ləžətcьnь tulьsə kəzan kad kəzə, brigadir Tarasov vənsə da sojsə vizə gortas, a predšedatel aslas zaməštələn uz disciplina krejitəm tuja kutcəmaš cəsnəј uzališ kolhozniķkezəš cəpkavņ kolhozis da strəjtən. Etna bezdeļniķkezən janvar 26-ət lunəz vərəzəptan programma tьrtam vəļis 26 procent vьlə. Predšedatel vərə ez-na ešə mьtčəš, i oz təd mьj keršə vəryņ.

Rajprokuror, noko vizətsə etə kolhozə.

Kolhozniķ.

Ne vьrьzьka munə i vərəzəptan programma tьrtəm.

О невыполнении постановления президиума окрисполкома от 17 декабря 1935 года Кувинским сельсоветом Кудымкарского района и Юксеевским сельсоветом Кочевского района по обеспечению школ дровами.

(Заметка в газете „По ленинскому пути“ от 24 января 1936 года
ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ОКРУЖНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА.

От 25 января 1936 года № 135

1. Считать совершенно недопустимым, когда Кувинский и Юксеевский сельсоветы не обеспечили школы дровами, в результате в школах срываются занятия, учителя для личных своих нужд дрова доставляют на себе (Юксеевская школа). Такое отношение со стороны Кувинского и Юксеевского сельсоветов, а также Кудымкарского и Кочевского райисполкомов является прямым издевательством над школой, ведущим к развалу работы школ.

2. За невыполнение постановления окрисполкома о доставке дров школам и издевательское отношение к нуждам учителей председателя Кувинского сельсовета Хорошева с работы снять. Указать председателю Кудымкарского района тов. Нефедьеву на совершенное недопустимое отношение с его стороны к выполнению постановления окрисполкома и предложить под персональную ответственность тов. Нефедьева не позднее 10 февраля обеспечить все школы района дровами в размерах годовой потребности.

3. Пред. Юксеевского сельсовета тов. Радостеву за не принятие мер к обеспечению Юксеевской школы дровами объявить строгий выговор и предупредить тов. Радостева, что если он не примет мер к доставке дров для школ, а также для личных нужд учителей к 7 февраля, он будет привлечен к судебной ответственности. Председателю Кочевского района тов. Петрову за

невыполнение постановления окрисполкома по доставке дров школам поставить на вид и предупредить его, что в случае если не будут обеспечены школы, а также учителя дровами в ближайшее время, он привлечен будет к строгой ответственности.

4. Учитывая, что случаи необеспечения школ дровами имеют место в других районах округа, предложить под личную

ответственность пред. райкомов обеспечить каждую школу дровами к 15 февраля в размерах годовой потребности.

5. Поручить зав. ОкрОНО тов. Зубову проверить выполнение данного решения и доложить на заседании президиума окрисполкома 15 февраля с. г.

Данное постановление опубликовать в печати.

Пред. окрисполкома Агишев,
Секретарь окрисполкома Черемных

ТОРФОРАЗРАБОТКИ — В ПОРЯДОК ДНЯ

Планом 1936 года намечаются большие работы в области с-хозяйственного торфодобыывания, торфоиспользования и превращения в культурный вид болотных площадей округа. В конце марта и в начале апреля в округ выезжает партия исследователей, которая должна в первую очередь исследовать четыре болота, площадь 400-500 га для 4-х торфообработок, а затем заняться рекогносцировочным исследованием всех болот 1-й очереди Кудымкарского и Юксеевского районов, одновременно с этим начинается подготовительная работа: осушаются 5 болот.

1-е болото Москвинской МТС, площадь 70-100 га, с общей длиной всех канав до 12 тыс. метров с объемом земляных работ до 15 тыс. куб. метров; 2-е болото в Юрлинской МТС, площадь 50-0 га с общей длиной всех канав до 9000 метров с объемом земляных работ до 11000 куб. метров. Два болота в Юксеевской МТС,

с общей площадью 180 га с длиной всех канав до 20 тыс. метров и объемом земляных работ до 25000 куб. метров и одно болото Ярковское не осушенное в прошлом году ввиду задержки проекта, в Кудымкарской МТС, площадь 87 га. Общая длина канав до 15000 метров объем земляных работ около 20000 куб. метров. После осушительных работ на 5-ти вышеуказанных болотах и 6-м Кекурском в этом же году должны быть проведены работы по заготовке леса дернины к заготовке пня.

Все эти намеченные работы и своевременное их проведение в жизнь имеют громадное техническое и хозяйственное значение. Во-первых 6 торфообработок будут давать для полей колхозов ежегодно 12 тыс. тонн торфяного удобрения. Во-вторых большая часть болотной площади после осушения будет хорошим сельскохозяйственным угодием, а после выработки торфа бо-

лото целиком превращается в культурный вид и на всегда остается полезной площадью для сельскохозяйственных целей. Так 6 болот с общей площадью до 700 га в этом году получат начало к превращению их в культурный вид.

Для проведения всех этих работ ведется соответствующая подготовка, производится выбор болот и осмотр в натуре, выбираются методы их освоения приобретается инвентарь. Сектор торфообработок НКЗ РСФСР не так давно в своем письме сообщил, что им будет отпущено для Коми-Пермяцкого округа один канавокопатель и один болотный плуг. Конную же лопату для сгребания торфа должна будет изготовить местная механическая мастерская. Кроме того еще закуплены 2 кустореза, каковые также имеют большое значение в подготовке болот. Средствам облзу на это отпускает 10000 рублей. Без

возвратной ссуды и 7500 рублей с-хозяйственного кредита.

Из опыта прошлых лет известно, что эта работа в колхозах будучи не включенной в производственный план колхоза зачастую выполнялась неудовлетворительно и даже срывалась.

В этом году необходимо все трудовые затраты по торфодобыче включить в производственные планы колхозов и к моменту работ организовать постоянные комбинированные звенья.

ТОРФМЕЙСТЕР ОКРУГА СПИРИН.

Mijanlə gizəp

—Кыз мейму, ил-зә и таво Polvinskəj šejsovetiš Derevenskəj kolhozän pluggez da mukəb əlxozinventur valajc-nə əvvəz pəštə ləmu-tajc, remontrujtə ozə i tumajtə Siž-zə vəvveznəš əd-fən uməl s—zamornəjš. Kolhozış juralış Öqanov iz bur-mətəm tuja, iunış-luuə pırujtə.

Karandas.

—Novozilovskəj šejsovetiš Le-linskəj kolhozän trud s, osobnəj kolhozničkez 40 mortsə u azək, a vərğp unazək 20 mortsə nekər oz uzalə, mukəbəs pır gurianš otəp, qem ozə uzalə. Kolhozış juralış Petrov I. I. da vri gadırtez Dolq'n K. V. da Tapiciu A. A. uzən ozə vəkət-lə, a toko pırujtəp. Staxanovskəj pjaditnevka kostə Petrov kajış-zə vərə da çer-sə kias ez voşl, pır toko pırujtis da satlaış.

Bormotov.

—Juralış Pikanovskəj kolhozış (Dojegovskəj šejsovetiš) Davydov Eməjan Petroviç ačs rukov. di el šejsovetiš finansovəj šeklašn, a aslas pedomka 93 tub. Si-jən i Davydov oz vėrm bur-šətnə s-m movilizujtan iz.

Jermakov.

Зам отв. ред. П. Калашников

Рабоче-крестьянская красная армия Китая

(ЗАМЕТКИ ОЛИТРАБОТНИКА)

За последние годы значительно улучшилось обмундирование китайской красной армии. Отдельные час и ее обувь и сапоги не хуже отборных частей армии Чан Кай-ши.

Каждый боец весной и осенью носит обмундирование на подкладке, етом—простое обмундирование, а зимой—ваисе. Кроме того в каждом отделении имеется от 4 до 10 ватных или шерстяных одеял. Форма обмундирования схожа с летней формой красноармейца Советского союза: на воротнике—красная, зеленая, голубая или черная петличка, отличающая каждый род войск; на фуражке—пятиконечная звезда; ноги обуты в носки, сапожки и обмотки, бедра спясны кожаным ремнем. Во время набора большого числа новых красноармейцев из-за недостатка обмундирования походятся бойцы и в гр. жланской одежде.

Вещевая нагрузка бойца: на левом плече—фляжка, мешок с рисом (обычно запас на два дня), два-три пары солонных сандалий, шерстяной шарф и веще-

вой мешок (в нем находятся зубная паста, порошок, мыло, ужиное масло, полотенце, иголки, нитки, тушь, переносная ложка, чашка, букварь и сестрое); на правом плече—патрон-таш (полотняный или кожаный, со 10 патронами), о еяло, дождевая шляпа, сумка с трикозизией на обода притягоз (большая часть самодельная), раец или сумка с двумя—тремя сменами белья, ботиночками, книгами и т. д., кинжал, лопата, топор, одна-две ручных гриваты и винтовка. На каждого бойца приходится около 20 кг.

Красноармейцы снабжаются лучше, чем работники советских или партийных организаций в тылу, и значительно лучше, чем солдаты голландановской армии.

Рабоче-крестьянские массы советских районов заботятся о красной армии: снабжают ее свежими и сушеными овощами, свиной, птицей, яйцами, копченым мясом, сандалиями полотняными туфлями, зубными щетками, зубным порошком, капюшонами и т. д. Если во время боев красной армии удастся

захватить интендантские запасы и в силу затруднений с транспортом их не в а о не вывезти, обычно эти запасы раздают местному населению.

Примерный порядок дня красной армии следующий: подъем в 5 часов утра; а ем уб рка, умывание утр няня переключка, утренняя зарядка (вольные движения, гимнастика иногда упражнения с винтовкой, прогулки, пение; каждое утро обязательно проводятся боевые упражнения и подъем в горы); в 7 часов 30 минут—завтрак, в 8 часов начинается учение (военное дело и полит, ам та); к 12 часам учеба кончается, вслед за тем обедают, читают газеты и отдыхают; от 14 до 18 часов—гимнастика или полевые учения (если гимнастика утром,—учеба после обеда, и наоборот, в зависимости от погоды), после чего возвращаются по домам, ужинаят, отдыхают и отправляются на вечернюю переключку.

Какую субботу после обеда красноармейцы чистят винтовки или проводят физкультурные соревнования. Часть красноармейцев отправляется к семьям

красной армии помогать им обрабатывать землю, убирать урожай, собирать топливо.

Часть красноармейцев занимается ремонтом домов. Обычно между красноармейцами и здесь проводится социальное соревнование на быстроту и хорошую работу. Работа сопровождается пением народных или революционных песен.

В поле бойцы работают с такой же энергией, с какой бросаются в атаку на неприятеля на линии огня. Цока бойцы дружно, с песнями работают, женщины из красноармейских семей приносят им чай и орехи.

По окончании работы красные бойцы должны дожить своим политиком о ее результатах. Политработники, вплоть до коммиссара дивизии, зачастую сами лично участвуют в этой работе. Им-на бойцов, давших наилучшие показатели, завосится на красную доску.

По воскресеньям некоторые старые бойцы помогают отрядам молодой гвардии: они проводят с ними строевые занятия, участвуют в стрельбе, дозорной службе, разведке, показывают им, как руков дит постройкой противоздушных убежищ или проводить санитарно-гигиенические мероприятия (очистка улиц и т. д.)

ЛИ-УАН.

* Начал см. в „Ленин туй вьлет“ аз 28 января 1936 г.